

140 (2780)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
22 НОЯБРЯ  
1942 года

Год издания XIII-й  
Цена № 10 коп.

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Дисциплина и организованность

Мы ведем войну с злым и коварным врагом. Чтобы разгромить врага, добиться победы над ним, нужна строжайшая дисциплина и организованность во всем, везде — на фронте и в тылу. Железная дисциплина и организованность — залог нашей победы над врагом.

За время войны дисциплина в наших рядах — дисциплина трудовая, государственная, финансовая, хозяйственная — окрепла, как никогда. Люди стали более подтянутыми, менее расхлябанными, более дисциплинированными, научились работать по-военному, стали сознавать свой долг перед Родиной и перед ее защитниками на фронте — перед Красной Армией (Сталин).

Однако есть еще среди нас отдельные людишки — слизняки, лишние чувства гражданского долга, грубо нарушающие дисциплину и порядок, отлынивающие от работы. Честные колхозники и колхозницы с презрением произносят имена Жичина, Колова, Старостиной — лодырей и бездельников, лишние чувства гражданского долга. Это они бездельничают в дни, когда все колхозники и колхозницы днем и ночью, не считаясь со временем, самоотверженно работают в колхозе, стремясь дать фронт и стране как можно больше продовольствия и сырья для промышленности. Это они в разгар уборочных работ, когда дороги колхозу нужны рабочие руки, праздно болтались и бездельничали.

Лодырей и бездельников — к позорному столбу! Нельзя равнодушно относиться к лодырям и бездельникам особенно сейчас, когда на фронте идут кровопролитные бои, когда решается судьба нашей родины. Нельзя нянчиться с нарушителями дисциплины и порядка. Наказывать их надо по всей строгости законов военного времени!

Строжайшей дисциплиной и организованностью должна быть пронизана вся работа наших предприятий, колхозов и учреждений. Аккуратное и своевременное выполнение государственных заданий — важнейший показатель дисциплинированности и организованности. Организованность и дисциплина требуют, чтобы все государственные задания выполнялись точно, в

срок. Но вот руководители Н-Успенского, Туравского, Проховского и некоторых других сельсоветов, преступно затаив выполнение хлебозаготовок, нарушают государственную дисциплину, забывают о своей ответственности перед родиной и фронтом за порученное им дело.

Выполнение государственных обязательств — это проверка умения руководить в дни войны, это боевое задание родины и фронта. И по тому, как будут выполнены государственные обязательства страны, будет судить о деловых качествах руководителя, о его дисциплинированности и преданности родине.

В укреплении дисциплины велика роль руководителей предприятий, колхозов, учреждений. Они должны повседневно следить, как каждый работник выполняет порученное ему дело, поощряя при этом дисциплинированных и исполнительных и сурово наказывая разгильдяев, тех кто своей недисциплинированностью наносит ущерб производству. Организованность и дисциплина крепятся проверкой исполнения, контролем за выполнением приказов и распоряжений. А вот в райзо, например, запущена проверка исполнения, в результате чего сотрудники месяцами маршируют без движения десятки жалоб трудящихся, требующих немедленного принятия мер.

Недопустимо безответственно относиться к исполнению своих служебных обязанностей учетчики аппарата уполномоченного наркомзема тов. Аписову известно, что по вине работников его аппарата десятки руководителей колхозов отрываются от дела, чтобы ликвидировать путаницу в учете и отчетности, допущенную уполномоченным наркомзема, но ни Аписов, ни другие руководители уполномоченного наркомзема не призывают к порядку путаников и разгильдяев. Каленым железом надо вытравлять подобную безответственность и расхлябанность!

Дисциплина, суровая военная дисциплина, должна быть везде и во всем. Железная дисциплина — закон военного времени!

## В последний час

### Удар по группе немецко-фашистских войск в районе Владикавказа (гор. Орджоникидзе)

Многодневные бои на подступах к Владикавказу (гор. Орджоникидзе) закончились поражением немцев.

В этих боях нашими войсками разгромлены 13 немецкая танковая дивизия, полк „Бранденбург“, 45 велобатальон, 7 саперный батальон, 525 дивизион противотанковой обороны, батальон 1-й немецкой горно-стрелковой дивизии и 336 отдельный батальон. Нанесены серьезные потери 23 немецкой танковой дивизии, 2-й горно-стрелковой дивизии и другим частям противника.

Наши войска захватили при этом 140 немецких танков, 7 бронемашин, 70 орудий разных калибров, в том числе 36 дальнобойных, 95 минометов, из них 4 шестиствольных, 84 пулемета, 2.350 автомашин, 183 мотоцикла, свыше одного миллиона патронов, 2 склада боеприпасов, склад продовольствия и другие трофеи.

На поле боя немцы оставили свыше 5 тысяч трупов солдат и офицеров. Количество раненых немцев в несколько раз превышает число убитых.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Дадим Красной Армии больше продовольствия, а промышленности-сырья!

### Производственная активность

Из дня в день растет производительность труда на обработке льна в колхозах Медведовского сельсовета. Колхозники льноводки отвечают на доклад товарища Сталина новым ростом производительности труда. Льноводка Смирнова Мария Дмитриевна (колхоз «Красный партизан») обрабатывает в день по 25 кг. льноволокна, колхозница Русакова Е. — по 22 кг. Самоотверженно работают на обработке льна колхозницы сельскохозяйственной артели имени Молотова — Калова П. И., Кропотова А. И. На обработке льна они выполняют норму больше, чем на 200 процентов.

Но не только самоотверженным трудом колхозники и колхозницы отвечают на доклад товарища Сталина. Они ежедневно отвозят на государственные склады зерно и лен для сверхплановой сдачи. Колхозники колхоза «Северный гудок» сдали сверх плана 24 центнера зерновых культур, колхозники колхоза имени Молотова — 53 центнера. За два дня колхозники сельсовета сверх плана сдали по 127 центнеров зерна. Сверхплановая сдача продолжается нарастающими темпами.

Н. Куранов.

### Лен сверх плана

Рязановские колхозники получили в текущем году высокий урожай льна. В ответ на доклад товарища Сталина они решили сдать государству 10 центнеров льноволокна сверх плана. Решили и сделали.

Примеру колхозников Рязановского колхоза следует и ряд других колхозов. Мешкинское сельсовета. Так, например, колхозники колхоза имени Молотова сдали сверх плана 3 центнера льноволокна, колхозники колхоза имени Кирова — 2,5 центнера. В. Смирнов.

### Сводка

о ходе хлебозаготовок и сдачи государству льна колхозами района по состоянию на 20 ноября 1942 года

Наименование сельсоветов	% выполнения по зерну	процент выполн. по льну
Микрихинский	116,3	93,2
Вольновский	107,6	90,3
Крутцовский	102	91,7
Вознесенский	100,6	99,4
Макарьевский	99,6	83,1
Сергинский	99,3	82,0
Медведовский	97,9	65,5
Мешкинский	97,8	72,6
Галкинский	93,5	35,6
Белышевский	92,9	40,2
Скулябинский	91,6	70,2
Фабричный	82,4	44,8
Хуторской	81,6	40,7
Катулинский	79,6	31,5
Кр-Прудский	63	46,8
Туранский	58,1	37,8
Проховский	49,5	30,8
Н-Успенский	28,2	7,1

### Трудовой подъем

С честью выполнили свои предоктябрьские социалистические обязательства колхозники сельскохозяйственной артели «Валовский кустарь». Великую историческую дату мы ознаменовали досрочным выполнением всех видов государственных обязательств и окончанием обмолота зерновых культур.

Новую волну трудового подъема вызвал доклад товарища Сталина среди колхозников и колхозниц. Стремись дать фронт и стране больше сельскохозяйственных продуктов, колхозники единодушно решили сдать государству сверх плана несколько центнеров зерна и льноволокна. Сверхплановая сдача уже началась. За последние дни на государственные склады отправлено 25 центнеров зерновых культур.

А. Чистов.

## Награждены почетными грамотами

Решением исполкома Горьковского областного совета депутатов трудящихся от 13 ноября 1942 года за хорошую работу по выполнению социалистических обязательств в областном соревновании сельских советов награждены почетными грамотами исполкома облсовета по Ветлужскому району следующие активисты-участники областного соревнования сельсоветов:

Голубев Михаил Васильевич (Скулябинский сельсовет);

Хабарова Таисия Федоровна (Хуторской сельсовет);

Голубев Василий Александрович (Медведовский сельсовет);

Рыжева Вера Александровна и Щербакова София Арсентьевна (Вознесенский сельсовет);

Шустина Елена Павловна (Микрихинский сельсовет).

В. Лебедев.

## Делами отвечают на доклад вождя

Скулябиха. (По телефону). Доклад товарища Сталина вызвал новый производственный и политический подъем среди колхозников и колхозниц Скулябинского сельсовета. На заготовительные пункты колхозов, выполнивших план хлебозаготовок, отправляют зерно и льноволокно для сверхплановой сдачи. Так, например, колхозники Решетихинского колхоза сдали государству сверх плана 3,5 тонны зерна, колхозники сельскохозяйственной артели «Рассвет» вчера отправили для сверхплановой сдачи 25 центнеров зерновых культур.

А. Ведерников.

## Вся страна помогает фронту

### Тысячи пудов хлеба сверх плана для Красной Армии

Омск. Многие колхозы решили продать сверх плана для Красной Армии сельскохозяйственные продукты. Колхоз им. Молотова выделяет 1.800 пудов хлеба, 60 пудов мяса, 750 литров молока, 6 пудов шерсти. В помощь населению, пострадавшему от немецких оккупантов, выделяется 20 голов рогатого скота, 20 овец и 10 свиней. В колхозе «Красная горка» сверх плана вывозят 1.670 пудов хлеба. (ТАСС).

\*\* Уфа. На постройку эскадрильи самолетов в Башкирии собрано свыше 5 миллионов рублей.

\*\* Николаевск-на-Амуре. Здесь проведен массовый выход на лыжах, в котором участвовало более 2.000 юношей и девушек. (ТАСС).



Товарищ!

Помни, что хорошо  
И тепло одетый  
Боец будет еще  
Сильнее разить врага.

### Родине, фронту

\*\* Архангельск. По инициативе молодых колхозников сельскохозяйственной артели «Новый путь», Лешуновского района, в области начался сбор средств на строительство танковой колонны «Молодой колхозник Архангельска». (ТАСС).

## Фронтное задание выполнено

Завод № 18. Коллективу завода поручено было изготовить новый агрегат, значительно повышающий боевую мощь самолетов. Задание это вызвало среди рабочих и инженерно-технических работников большой подъем. Люди не выходили из цехов по несколько суток, выполняя за смену две-три нормы. В цехе начальника Петухова не оказалось ни одного рабочего, который бы не справлялся с заданием.

Много и плодотворно в эти дни поработали рационализаторы. В цехе, которым руководит Архипов, благодаря предложениям стахановцев производственный цикл сократился в два с половиной раза.

Агрегат был быстро изготовлен.

(ТАСС).



# ЛОДЫРЬ И БЕЗДЕЛЬНИК — ВРАГ КОЛХОЗА

## На лень не получишь трудодень

В этом году большинство колхозников и колхозниц колхоза имени Молотова, Макарьевского сельсовета, трудились на колхозных полях не жалея сил.

Но в семье не без урода, — говорит русская пословица. Есть в колхозе и такие люди, которые забывают о своем долге перед родиной и фронтом, не утруждают себя, работают с прохладцей, живут только своими личными интересами. Правда, их единицы, но они еще есть.

Есть у нас так называемая колхозница Старостина Таисия С. В любой работе она тащится в обозе. Ее не волнует то, что нужно быстрее убирать поспевший урожай, или какая-либо другая работа, от своевременного проведения которой зависит сохранение колхозного добра. На работу Старостина выходит по настроению. В этом году по 1 ноября она выработала всего лишь 21 трудодень. Но вот в другом Старостина не уступает передовикам. Отбываясь от работы, она первой идет в правление за получением продуктов. Но, как говорят: «За лень не получишь трудодень». Раз работал шагком, то и получай килограмм с мешком. Лодыри у нас не в почете.

**П. Лундаев,**  
председатель колхоза.

## 300 трудодней

Многие с завистью смотрят, как работает колхозница Соколова Анна Петровна (колхоз «Искра», Сергинского сельсовета). Да и как не завидовать, когда она изо дня в день выполняет норму на 200 процентов! За 9 месяцев 1942 года Анна Петровна заработала в колхозе свыше 300 трудодней. Честь и хвала ей!

Анна Петровна — звеньевая. Члены ее звена подражают ей в работе. В звене нет ни одной колхозницы, не выполняющей нормы выработки. В текущем году звено получило урожай льноволокна по 9—10 центнеров с гектара. Этого звено добилось самоотверженным стахановским трудом.

**Н. Чуванков.**

«Безделие терпеть нельзя, особенно в военное время, когда идут ожесточенные бои, когда сотни людей ежедневно умирают на поле боя за нашу страну, за наше советское государство. Я думаю, что мы найдем сочувствие и поддержку у всего народа, если будем жестоко карать бездельников.»

(М. И. КАЛИНИН).

## Равняться по передовикам

416 трудодней имеет в этом году на своем счету колхозница сельхозартели «Новая жизнь», Макарьевского сельсовета, Христофорова М. П. Колхоз гордится такими патриотками. Христофорова — это образец честного отношения к труду. Взять любой участок на котором доверяется ей работа и везде она значительно превышает нормы выработки. Во время уборки урожая, например, Христофорова сжинала рожь с площади 1,32 га, теребила льна по 0,28 га, копала картофель по 0,56 га в день.

Чем объяснить, что Христофорова так успешно справляется с любой работой? В первую очередь, — ее заботой, высоким чувством ответственности за порученное дело. Уж коль она взялась за какую работу так старается довести ее до конца, работает в полную меру своих сил, вкладывает в свой труд всю душу, всю свою энергию. Так, как работает Христофорова могут работать и другие. Например, колхозница Самодурова выработала в этом году 232 трудодня. Это неплохо. Но если бы Самодурова и другие колхозницы работали еще напряженнее они бы не отстали от Христофоровой.

Равняться по передовым, работать так, чтобы не стыдно было перед фронтовиками, — этого должен добиваться каждый колхозник и колхозница и тем уножать помощь фронту. Этого сейчас требует от нас родина.

**Н. Кочугов,**  
счетовод колхоза.

## Чувство долга перед Родиной

Ты слышишь, товарищ, как на фронте гремят орудия, рвутся снаряды, трещат пулеметы? Ты слышишь, как с возгласами «За Родину, за Сталина!» идут в бой воины Красной Армии? Это героические защитники Сталинграда, Кавказа, бойцы Ленинградского фронта стойко отстаивают каждый метр родной земли, сражаясь с врагом не щадя своих сил, не щадя своей жизни. Слышишь ли ты их удары по врагу, товарищ?

Отгремят бои, вернутся с победой фронтовики домой и спросят нас: «А как работал ты, товарищ, на трудовом посту в час испытаний для Родины? Как выполнял ты свой долг перед родиной и перед бойцами на фронте?» Подумай, а что же ты ответишь своему земляку, товарищу, брату, отцу? Чем порадуешь ты воина Красной Армии, героически сражающегося за нашу Родину, за жизнь твою?

Чувство долга перед Родиной, перед фронтом вдохновляет колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели «Серп и молот», Макарьевского сельсовета, на подвиги в труде, на доблесть и отвагу. Юная патриотка — ученица Макарьевской школы М. Шевелева за лето 1942 года выработала более двухсот трудодней, ученица Дунаева заработала 189 трудодней. Они с честью выполняют свой долг перед родиной, они трудом своим помогают фронту громить врага. Или взять, к примеру, колхозницу Прусакову Е. К. Она семейная, хозяйство надо вести, за детьми ухаживать надо и все же в колхозе она лучшая работница. 312 трудодней заработала Прусакова за 9 месяцев. Так работают многие колхозники и колхозницы.

Многие, но не все. Есть у нас колхозник Колов. Что мож-

## Дармоед

Волинцы. (От наш. корр.). В дни отечественной войны колхозники сельхозартели «Ударник» самоотверженно работают на колхозных полях. Но в колхозе есть и дармоеды, которые только для близиру числятся колхозниками. Так называемый колхозник Жичин Александр Иванович в этом году выработал всего лишь 51 трудодень, а другие члены его семьи не имеют ни одного выработанного трудодня.

Странно, что лодыри и дармоеды в колхозе чувствуют себя очень свободно. Несмотря на то, что Жичины грубо нарушили постановление партии и правительства о выработке минимума трудодней, правление колхоза (председатель т. Соловьев) не только не принимает никаких мер к лодырям, а наоборот потворствует им. С разрешения Соловьева дармоед Жичин забрал в колхозе 121 килограмм хлеба.

Кроме того, Жичин грубо нарушает государственную дисциплину. Он с 1938 года не выполняет обязательств по мясу, задолжал государству 248 килограммов мяса, за ним числится 120 яиц, 4 кожи и 500 кгт. картошки.

Судебно-следственные органы обязаны немедленно дармоеда Жичина привлечь к строжайшей ответственности, как человека разлагающего колхоз и нарушающего государственную дисциплину.

## По-ударному

Отвечая на призыв городецких колхозниц, Прусакова Е. К. — колхозница сельскохозяйственной артели «Серп и молот», Макарьевского сельсовета, обязалась в 1942 году выработать в колхозе не менее 350 трудодней.

Свое слово она выполняет с честью. На всех без исключения работах Прусакова выполняет норму на 150—200 процентов. Любому мужчине трудно тягаться за ней в работе. На 1 ноября на личном счете тов. Прусаковой числится 312 выработанных трудодней. Равняйтесь по ней, товарищи колхозницы! **В. Пестрикова.**

по сказать о нем? Лодырь и бездельник, — вот, что я могу сказать о нем. Здоровый мужчина, а за весь год выработал в колхозе только 60 трудодней. Лежит целыми днями на печке, а на работу выходит редко. Он даже для своего хозяйства дров не может заготовить и уже сжег почти всю изгородь от огорода на дрова. Неужели ему не стыдно будет смотреть односельчанам в лицо, когда они вернутся с победой? Односельчане сражаются на фронте, кровь свою проливают за наше правое, за святое дело, а Колов лодырничает, от работы отлынивает.

Да разве можно в такое время сидеть без дела? Нельзя, недопустимо! Война требует, чтобы все работали в тылу по-фронтовому и мы обязаны это сделать!

**П. Дунаев,**  
председатель колхоза.

# От Советского Информбюро

## Вечернее сообщение 20 ноября

В течение 20 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, юго-восточнее Нальчика и северо-восточнее Туапсе.

\*\* В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника и укрепляли занимаемые позиции. Южнее города советское подразделение захватило Безымянную высоту и закрепились на ней. В ходе этих боев уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров, 30 пулеметов, 10 минометов и 24 автомашины противника.

\*\* Юго-восточнее Нальчика на одном из участков Н-ская гвардейская часть отбила 4 контратаки противника. В результате боя немцы оставили 9 подбитых и два сожженных танка. На другом участке разгромлен штаб румынского батальона и уничтожено до 200 гитлеровцев. Нашими бойцами захвачены 9 минометов, из них один шестиствольный, два орудия, 17 пулеметов, до 1.000 снарядов и мин, 700.000 винтовочных патронов, 50 километров телефонного кабеля и другое военное имущество.

\*\* Северо-восточнее Туапсе наши войска отбивали атаки небольших групп противника и укрепляли свои позиции. В одном населенном пункте, занятом нашим подразделением, захвачено 10 автомашин, три мотоцикла, склад боеприпасов, вещевого склада и радиостанция. В бою за этот населенный пункт уничтожено до 100 гитлеровцев. Группа разведчиков под командованием старшего лейтенанта Окунева пробралась в тыл противника и устроила засаду на одной из горных дорог. По этой дороге проходили взвод немецких солдат. Наши бойцы подпустили гитлеровцев на несколько шагов и уничтожили их. Разведчики без потерь вернулись в свою часть.

\*\* На Западном фронте про-

исходила артиллерийская и ружейно-пулеметная перестрелка. Огнем всех видов оружия уничтожено 620 немецких солдат и офицеров. На одном участке огнем налетом нашей артиллерии расцелено до двух батальонов немецкой пехоты. На другом участке группа наших разведчиков ворвалась в расположение противника, подорвала гранатами пять немецких блиндажей и уничтожила 40 гитлеровцев. Разведчики захватили два ручных пулемета, 5 автоматов и 2.500 патронов.

\*\* На Ленинградском фронте за три дня наши снайперы истребили до 800 гитлеровцев. Артиллерийским огнем разрушено 12 эшелонов, уничтожено 4 станковых пулемета и два орудия противника.

\*\* Партизанские отряды, действующие в захваченных немцами советских районах, наносят удары по коммуникациям противника. С 13 по 17 ноября партизаны пустили под откос 66 железнодорожных эшелонов немецко-фашистских оккупантов. По неполным данным, разбито два бронепоезда, 16 паровозов, 200 вагонов и платформ с различными военными грузами. За это же время партизаны взорвали 10 мостов. В результате крушений поездов и в боях с гитлеровцами партизаны истребили много немецких захватчиков.

\*\* Пленный солдат 13 немецкого артиллерийского полка А. Нагель рассказал: «В районе расположения нашей дивизии немецкие военные власти отобрали у населения весь скот и урожай. Жителей насильно заставляли работать на строительстве военных укреплений. За невыполнение норм их наказывали розгами или сажают на 20 часов в холодную воду. Это равносильно убийству, так как люди, подвергшиеся такому наказанию, умирают».

## Военные действия в Северной Африке

НЬЮ-ЙОРК, 17 ноября. (ТАСС). Как передает корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс», находящийся на передовых позициях союзных войск в Северной Африке, в Алжир продолжают прибывать крупные подразделения английских войск, а также большое количество военных материалов, которые направляются к Тунису. Корреспондент передает, что Бон был захвачен совместным парашютным

десантом английских и американских войск. До настоящего времени вооруженные силы, оперирующие в Алжире, состояли на две трети из американцев.

ЛОНДОН, 17 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в Тунисе произошло первое столкновение между разведывательными отрядами союзников и немцев. Немцы отступили.

Ответственный редактор **И. П. МАТЮШИН.**

Ветлужская МТС производит прием на курсы трактористов.

Принимаются лица обоего пола не моложе 17 лет, с образованием не ниже 4-х классов. Срок обучения 4 месяца.

Начало занятий 1 декабря. Заявления и справки направлять в МТС, по адресу: улица Штурмина 45, тел. 85.

Общепит торга принимает заказы по засолке и копчению окороков в колбасной по улице Набережной.

ОБЩЕПИТ.

Ветлужскому торгу требуется картотетчик.

Торг.

Пропали три теленка, масти черной, белоголовые, уши надрезаны. У двух телят на ногах белые пятна.

Звонящих просьба сообщить колхозу им. М. Горького, Микрихинского сельсовета.

В колхозе имени М. Горького, Микрихинского сельсовета, имеется прибылой трехгодовалый жеребенок.